

商火振：

驻村书记真抓实干，助力“五星”支部加速创建



商火振

谷雨时节，本该转暖的天气却依旧让人寒意顿升。而在纸坊镇赵南村的道路硬化项目现场却是热火朝天、机声隆隆。“目前已经施工四五天了，我每天天不亮就赶到这里，我们先把地基夯实、打牢，不能影响施工进度。”村民徐军臣高兴地说道。

赵南村的村内道路没硬化前，晴天遇到起风就尘土飞扬，下雨天坑坑洼洼、泥泞难行。“我们赵南村这些路今天能够硬化，和我们驻村第一书记

商火振真抓实干的务实工作作风是密不可分的。”赵南村党支部书记徐京连告诉记者。

商火振，2021年8月担任赵南村驻村第一书记。他到任后第一件事，便是走访村内每户村民。当他看到赵南村排水设施不完善，村内道路还没有完全硬化，遇到下雨天村民出行不便的现状后，主动作为，统筹多方力量，筹集资金两万余元，于2022年6月初先从村部周围主干道做起，拉土填坑，挖沟排水。“排水设施建好后，村民可高兴了，

村内污水横流的历史结束了，我们出行也方便了。”村民赵团结说。

“火振书记为人踏实、勤奋，干事有激情，有活力，今年他又为村里谋划了总投资38万余元的村内道路项目，目前前期道路加固工程已开始施工。”据徐京连介绍，今年，商火振借助“五星”支部创建工作，又为赵南村申报了一项30万元的产业扶持项目。目前，该项目已入库，待建成后将为赵南村壮大集体经济打下坚实基础，也为争创“产业兴旺星”增添砝码。

驻村工作以来，商火振带头跑项目，筹资金，入户排查从不间断，对全村脱贫户、监测对象的家庭情况更是了如指掌。在“五星”支部创建工作中，他多次走访纸坊镇中山寨村取经求教，加强支部共建，发展特色产业，为赵南村带来了实实在在的帮助。同时，他还指导村两委会成员积极参加“三会一课”，带头宣讲党的二十大精神，为赵南村创建“四星”支部打下了坚实的基础。

商火振是我市教师进修学校教科室副主任、河南省特级教师、河南省教师教育专家。自驻村工作以来，他坚守五天四夜工作制度，与村两委会干部一起真抓实干，扎实履行驻村第一书记职责，全面落实乡村振兴战略，大力发展特色产业，带动广大群众增收致富，奏响了“五星”支部创建主旋律，谱写了乡村振兴新篇章。

融媒体中心记者 宋乐义
通讯员 崔飞跃



王振宇

王振宇：不断探索汝瓷发展的新路子

近日，位于市区安国路北段的王振宇汝瓷展厅投入运营。与此同时，他在汝瓷小镇的研发、生产、展销基地窑炉点火烧制。2023年新春以来，河南省工艺美术大师王振宇的汝瓷研发道路步履稳健而铿锵。

“今年对于我来说，是里程碑式的一年，两件事情经过大半年的筹备，全部就绪。加上进入后疫情时代，从生产到销售，都可以放心大胆干了，而且最近订单也不少。”4月16日晚，在汝瓷小镇布展的王振宇，匆匆回到市区安国路的展厅，略显疲惫，却兴致勃勃。

4月20日，第三届中国汝瓷文化节在汝瓷小镇开幕，拿到茶席大赛展位王振宇，正忙于展位的精心布置。

毕业于西北轻工业学院无机硅酸盐系陶瓷专业的他，从2008年开始独立试烧汝瓷。15载泥与火的淬炼，他的王家汝窑被河南省文物局评定为河南省文物仿制品研究开发基地。

以研发仿古汝瓷为基础，王振宇非常看重实用型汝瓷产品的研发设计，“汝瓷只有走向大众，进入寻常百姓家，才会有市场，才能够在传承的基础上做大做强，实现产业化发展。”王振宇说。

正是基于这样的发展思路，2014年以来，他设计的天青釉、粉青釉、月白釉套装茶具、“一壶四杯”“一壶两杯”精品茶具，更是成为北京、上海等地客商的追爱品，“一壶两杯”“知音”“知韵”等汝瓷产品曾创下一次6000余套的订单量。

作为一位有着深厚汝州文化情结的汝瓷艺人，他在自己的作品探索中融入了更多的汝文化元素，不断扩大汝瓷的产品门类，弘扬汝瓷文化，打造汝瓷地域文化产品品牌。由他设计的方形茶器，茶壶是一座写意望嵩楼，托盘是汝海的样子，杯子上刻有汝州八景的简笔画。

“既要弘扬和传承汝瓷的宋代传统工艺，又要根据现代社会的审美情趣和生活需求，把更多的当代生活元素融入汝瓷，设计出适合大众消费的产品，让旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家。今年我的研发设计重点就是实用器型。”王振宇说。

而对于传承，王振宇更有着深层次的思考和探索，“我喜欢读书，对中国传统文化有着深深的情结，中国古代文化典籍中‘正德、利用、厚生惟和’‘天人合一’‘致用利人’等思想精髓，对于汝瓷研发设计有着重要的指导意义，所以汝瓷研发、生产企业要以为民造瓷、为大众造瓷作为自己的一项使命。我目前正在探索的一条路子，就像‘公司+农户’的发展模式一样，以合作加盟的模式，自己挑选可塑之才进入我的研发设计团队，在系统掌握汝瓷烧制技艺的基础上，让他们独立运营，壮大汝瓷研发、生产、销售规模，目前已有两名年轻人进入了我的研发团队，类似的探索和尝试将不断持续下去。”

融媒体中心记者 郭营战

黄超锋：检察控申老兵在一线

“我的工作很简单，没什么可说的，只是尽自己的努力，为来访群众解除一些思想疙瘩、解决一些实际问题。都是一些琐碎的小事，不值一提……”说这话的是市检察院第五检察部主任黄超锋。长期从事检察信访工作的他，因工作成绩突出，先后获得全省优秀控申举报接待员、全省刑事申诉业务标兵、全省优秀办案检察官等荣誉称号，多次获得平顶山市、汝州市表彰，5次荣立个人三等功。

在平凡中彰显价值

“欢迎致电汝州市人民检察院，为营造公正廉洁的司法环境，我们温馨提示您……”庄严肃穆的彩铃戛然而止，随后老王收到一条短信，“我现在不方便，稍后给您回电。”发信息人就是黄超锋，老王是他接待的案件当事人。

一日之计在于晨，此刻黄超锋正组织部门干警召开班前会，紧锣密鼓地向干警部署当天的工作。短短10多分钟的会议，他先后挂断了四五通电话。

早上8点半，会议结束后黄超锋一回电，“老王，你的申诉我们正在办，

你安心等待，我们会尽快给你一个结论。”“老李啊，我刚才正在开会，你的事情我向派出所了解了……”黄超锋一边打电话，一边在笔记本上记下对方的诉求。待所有电话全部回复完毕，他又翻开办公桌上昨天下班前新接收到的信访材料，认真审阅。

再一抬头，一上午的时间就快过完了。黄超锋站起身揉揉酸痛的肩颈，正值壮年的他早已有了老毛病，颈椎、腰椎时不时就要跳出来“抗议”一二。为不耽误看卷宗，他特意买了个阅读架支在办公桌后面，把卷宗放在上面伸着脖子看，“这样既不耽误看卷宗，也避免坐着不动腰疼。”黄超锋笑着说。

干一行，爱一行；专一行，精一行。这句话在黄超锋身上得到了很好的体现。工作十余年来，他对来访群众热情相迎、诚心以待，将心比心帮来访群众解疑惑、抚情绪、指出路，尽最大努力为来访群众解决问题，先后为受犯罪侵害的22名困难群众启动司法救助程序，帮助发放救助金52万元。

用心办好群众身边的小事

2022年中秋节，黄超锋收到一条祝福短信，发信息的人是他曾经接待过



黄超锋(左一)接待来访群众

的案件当事人小陈。提起小陈，黄超锋记忆深刻，他们之间已打了好几年的交道。

2018年的一个晚上，小陈的父亲老陈被一辆机动三轮车撞倒在地后，司机驾车逃逸。随后，一辆小轿车来到现场，因天黑没有看到倒地的老陈，待司机发现不对紧急刹车后，车轮已碾住老陈。见此情形，司机第一时间报了警，并拨打了120。只是老陈伤势过重，没有抢救过来。

老陈治疗期间，轿车司机先期赔付了34万余元给小陈，表示后期若交警部门出具事故认定书，他再根据责任划分找相关人员追偿。此后，交警部门认定三轮车司机负全部责任，需要赔付老陈各项费用32万余元，轿车司机不承担责任。根据这一认定，轿车司机向三轮车司机追偿了交强险赔偿金11万余元。

这下小陈不干了，他觉得不管法院怎么判，三轮车司机和轿车司机的赔偿金都应该给他。因此他坚决要求轿车司

机把那11万元也赔给他。因法庭对他的这一诉求不予支持，小陈到市检察院进行申诉，接待他的就是黄超锋。

在了解案情后，黄超锋多次向小陈释法说理，表示他的诉求没有法律依据。但执拗的小陈坚持己见，不愿听从。眼看事情陷入僵局，黄超锋在向院领导汇报后，又先后几次组织律师代表、人大代表、政协委员召开案件听证会，但小陈“油盐不进”坚持自己的看法。

为达到自己的诉求结果，此后小陈又向多个部门反映，前后折腾了近两年，得到的答复都和黄超锋当初和他说的不一样。他这才惊觉当初用心接待他的黄超锋是个实诚人，规劝他的话都是正理。于是小陈再次来到市检察院，向黄超锋表示愿意接受这个结果。此后，小陈一遇到法律上的疑惑就向黄超锋咨询。时间长了，小陈就把黄超锋当成了朋友。这件小事让黄超锋再次感受到了自己所从事工作的价值和意义。

优化机制实现信访工作提质增效

为使群众了解检察控申工作，使干警更好地开展工作，在单位的支持下，黄超锋将检察长接访、部门负责人接访、承办干警接访各项工作流程予以优

化整合，并制作成检民联系卡，注明姓名、法律职务、联系电话。针对来访群众反映的案件，及时对接相关承办人，并将检民联系卡交给来访群众，方便群众随时与承办检察官联系。无论是来信还是来访，黄超锋均向群众明确告知，有什么问题可直接通过电话沟通，不需要跑冤枉路。

与此同时，部门干警还将每一起接待信访情况登记造册，并对接访及答复的过程进行监督，定期向检察院党组报告。一个信访登记生成一个案号，一个案号关联一名检察官，检民联系卡搭建起信访人和检察官联系的桥梁，控申部门对上述活动实施跟踪问效，这一流程被称为“一案一人一卡一监督”工作机制，即“四个一”机制。

“作为一名基层检察干警，我要用实际行动诠释人民检察为人民的服务理念，肩负起身为党员的责任使命，牢记党员初心，永葆赤子之心，一如既往地坚守检察一线，以更加坚定的信心、更加昂扬的热情、更加务实的作风，为守护公平正义奉献自己的力量！”铿锵有力的誓言，诉说着黄超锋心中那份坚定的信仰与信念。

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 郭慧利